

扫码订阅



七旬老人发病急需送医，斜坡路面却结冰

草垫铺路，急救人员跑赢病魔

2018年12月31日，镇江市区一名高龄老人突然发病急需送医，他的身边没有亲人陪伴，外出就医必经一道将近45°坡度的阶梯，而阶梯上已经结冰，出入不便。在这种情况下，急救人员调派车辆运送草垫到老人家门口的斜坡阶梯上，用草垫铺路，将老人安全地送往医院救治。

现代快报记者从镇江市急救中心了解到，2018年12月31日凌晨4点，镇江市急救中心接到报警，镇江市桃花坞2区某号楼105室，有一名70多岁的大爷报警称胸闷、气喘需要急救车。得知这一情况后，该中心派急救车前往。急救人员到达现场后发现，老人的住址在梦溪路外国语学校附近，到老人的家必须步行经过一道将近45°坡度的阶梯，由于下雪结冰阶梯上全是冰，急救人员艰难地走到了老人家。

急救人员对老人的身体进行检查，发现老人人高马大——身高178cm、体重80kg。老人的子女不在身边，他家里只有一个护工。通过判断老人家门口的路况，急救人员确认，无法将他安全转送到急救车上。

镇江市急救中心调度得知这一情况后，立刻启动雨雪天应急预案——首先运用“辰邦急救App”呼叫周围的红细胞志愿者，志愿者杨聰收到消息后立即前往老人家里，到达老人家中后给老人予量血压和心理安慰；与此同时，急救人员调派车辆送草垫到老人家门口的斜坡阶梯上用草垫铺路。

最终，连同志愿者在内的一共8个人轮流用软担架将老人抬起、平安走过积雪路滑地段，将老人送至镇江市第一人民医院。经医生治疗，老人转危为安，生命体征良好。

杨声远 林清智



急救人员用草垫铺路 通讯员 供图

画说镇江



2018年12月31日晚，镇江金山景区内人潮汹涌，“咚，咚，咚……”当时间来到2019年1月1日0点时，浑厚、悠远、代表新年吉祥如意的祈福钟声在金山风景区佛教文化广场上响起，回荡在镇江城的夜空中。

镇江金山景区撞钟迎新活动已成为镇江乃至全国各类迎接新年活动中极具地方特色并有较大影响力的文化旅游品牌。随着该习俗影响力的日渐扩大，每年12月31日，都有大批游客和各界人士参加镇江这一辞旧迎新的祈福活动。

杨越 林清智 摄影报道

女童跌破头，民警紧急送医

2018年12月30日是元旦假期的第一天。当晚6时许，天降大雪，此时，镇江丹徒公安分局高资派出所民警何佳伟与辅警驱车在高资街道巡逻。至当地一家银行门口时，警车前突然冲出一位大爷将车拦下。大爷心急如焚，含泪向民警求助称，他一岁多的孙女刚才在家玩耍时不慎从阁楼楼梯上滚落，左眼眉处撞开了一个很大的口子，刚才在高资卫生院简单包扎过，但是伤势比较严重，高资卫生院无法进行进一步急救，需要立即送到镇江市第一人民医院进一步救治，但天气恶劣，急救车无法及时赶到，他便在街上找出租车，未果，正好碰

到警车，于是冲过来求助。

得知这一情况后，何佳伟迅速驱车到高资卫生院将小女孩与她爷爷奶奶接上警车，随后驱车赶往医院。

在去医院的路上，何佳伟联系镇江市第一人民医院急诊部，说明了具体情况，请医院提前做好救治准备。

现代快报记者了解到，当晚，何佳伟一路上都在“飙车”，仅仅用了17分钟(约17公里的路程)，警车就赶到了医院急诊部。医生查看情况后表示，需要立刻缝针，因小孩太小，需要人帮忙控制，防止她乱动。

见此，何佳伟主动留下来配合医生进行缝针。何佳伟负责控制女孩的头部，小孩的爷爷、奶奶负责控制小孩的手和脚，共缝合了16针，缝针过程中女孩不停哭闹，何佳伟汗如雨下，但始终紧紧抓住女孩的头，坚持了近30分钟。小女孩缝针结束后，何佳伟两只胳膊已经麻木。

后经医生检查，缝针很顺利，女孩没有其他伤势。30日22时许，女孩的妈妈赶到医院，对高资派出所民警的及时相助表示万分感谢。何佳伟如释重负，再次坐上警车，继续他2018年最后一个夜班的工作。

吴帅 巫春生 林清智

买火车票要小心了，有人网上卖假票

近期，南京铁路公安处镇江站派出所捣毁两个制售假火车票窝点，当场缴获假票成品14张、半成品100余张，涉案金额4万余元，抓获犯罪嫌疑人翟某、胡某、朱某。目前，这3名嫌疑人均已被刑事拘留。

现代快报记者从铁路警方获悉，2018年12月初，镇江站派出所民警先后发现3起持假火车票进站乘车的情况，经过连续数日技术侦查和情报研判，警方初步掌握了翟某、朱某等嫌疑人的活动规律和制假窝点位置。2018年12月22日、25日，警方先后在河南漯河市、邓州市将3名嫌疑人抓获。

嫌疑人翟某供述，他于2018年10月开始从网上购进假火车票底票，利用制图软件尝试制作假票，通过微信、QQ向全国接单，并通过快递将假票交付，一张票本仅需几元钱，他却卖到20元至80元不等，去年11月以来，他先后售出假火车票200余张。

在抓获嫌疑人的过程中，民警还发现，翟某除了制售假火车票外，还“兼职”制售学历证书等业务，民警在其车中发现假学历证书5本。为逃避打击，翟某多次更换了窝点地址，甚至连快递地址也是虚构的，没想到他制售假票的行为还是被警方发现了蛛丝马迹。

韩磊 林清智

《奔流——近代镇江》主题展试开放

2018年12月29日，镇江博物馆新馆《奔流——近代镇江》主题展对外试开放，向人们讲述近代名城镇江的故事，广泛听取社会各界对基本陈列的修改意见，通过精心打磨，在新馆区全部开放后，在时空与内容上，与老馆区的古代镇江文物陈列一脉相承、交相辉映。

《奔流——近代镇江》主题展基本陈列开放以展牌、视频和海报的形式，辅之以灯光效果，分

“保卫镇江 气壮山河”“镇江开埠城市转型”“辛亥革命 镇江光复”“江苏省会 政治中枢”“星火燎原 血染北固”“镇江沦陷 团结御侮”“留守坚持 城市新生”7个篇章，向观众介绍和展示内陆港口城市镇江向近代转型的特殊轨迹，以及镇江儿女汇入中国人民探索救国救民道路、追求光明进步的历史洪流。本次对外试开放征求意见的时间为一周。

顾云 张宇华 林清智

扬中以工业化理念拓展河豚产业链

多年的问题。去年上半年，江苏豚岛食品有限公司董事长张荣平与公司董事们来到扬中市河豚文化研究协会，表达了想创办河豚产品深加工企业的想法，双方的想法不谋而合，“这一项目的实施，将有助于实现扬中河豚产业化，接长扬中河豚产业链，可在更大范围内进一步打响扬中河豚品牌。”扬中市河豚文化研究协会会长卢万福说。

孙薇 林清智

苏皖浙三省冬泳爱好者畅游赤山湖

元旦小长假期间，来自苏浙三省的数百名冬泳爱好者齐聚句容赤山湖，他们劈波斩浪、奋勇争先，以冬泳这样健康运动的方式告别2018年，迎接2019年。

2018年12月30日下午两点多钟，虽然大雪纷飞，寒风刺骨，但冬泳爱好者们不畏严寒，大家纷纷跃入刺骨的湖水中，展开臂膀，奋力遨游，现场十分欢乐。这



冬泳爱好者们劈波斩浪、奋勇争先 通讯员 供图